
 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE (EX ART. 149) 

 

OGGETTO: “Che fine hanno fatto l’ampliamento del Distretto sanitario e la nuova Rsa di Azzano 

Decimo?” 

 

Il sottoscritto Consigliere regionale, 
 

Premesso che in seguito all’accordo di programma siglato alla fine del 2018 da Uti Sile Meduna, Comune di 

Azzano Decimo e Direzione dell’Azienda sanitaria del Friuli Occidentale, l’ASFO si è impegnata ad ampliare la 

sede del distretto sanitario di Azzano Decimo nonché a realizzare un nuovo nucleo Rsa; 
 

Considerato che le opere previste erano state finanziate con fondi in parte comunali e in parte regionali, stanziati 

ancora dalla precedente giunta di centrosinistra, per complessivi 2,5 milioni di euro ancora inutilizzati; 
 

Constatato che nel mese di ottobre 2021, nonostante i continui solleciti dell’amministrazione comunale di 

Azzano Decimo, gli incontri avvenuti anche a livello regionale e le conseguenti rassicurazioni, la procedura 

negoziata per l’affidamento dei servizi di architettura e ingegneria a professionisti esterni, sospesa appena pochi 

giorni dopo la sua pubblicazione avvenuta nel mese di novembre 2020, risultava ancora bloccata; 
 

Preso atto che, una volta ripreso l’iter, anche in seguito al nostro pressing l’ipotesi di ridimensionare la 

progettualità inizialmente prospettata è stata scongiurata grazie ad un finanziamento aggiuntivo di 1,6 milioni; 
 

Ricordato che rispondendo all’interrogazione del sottoscritto consigliere presentata a fine gennaio 2022 per fare 

il punto della situazione, l’Assessore competente ha annunciato l’avvio della gara di appalto dei lavori entro il 

corrente mese di settembre; 
 

Condivisa l’opportunità di accorpare nella struttura anche la sede dei servizi sociali dell’ambito, attualmente 

ubicata a Fiume Veneto in un immobile fatiscente, in modo tale da favorire l’integrazione socio sanitaria, 

mutuando il modello della cittadella della salute di Pordenone definita dall’Assessore Riccardi un’eccellenza 

nazionale il giorno dell’inaugurazione;  
 

Richiamata l’intenzione di aprire ad Azzano X un ospedale e una casa di comunità hub nell’ambito della 

progettualità definita a livello nazionale dal Ministero della Salute; 

 

INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

per conoscere: 
 

- a che punto è l’iter del previsto ampliamento della sede del Distretto sanitario di Azzano Decimo; 
 

- se entro il mese di settembre 2022 la gara di appalto dei lavori verrà effettivamente bandita; 
 

- se sia possibile fare un ulteriore passo avanti accorpando alla sede del distretto e dell’Rsa anche quella dei 
servizi sociali dell’ambito; 
 

- quali funzioni verranno attivate nella Casa della comunità di Azzano X. 
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